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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 5ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de abril (04) de dois mil e quinze (2015), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Benedito Borges de 

Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté), 
Elias Miranda de Sousa (Durepox), José Ailton Cardoso Boca 

(Boca), Wagner Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio 

Castanheira de Moraes (Bodoque) e Sebastião Natal Gonçalves 

(Natal). Ausente o Vereador Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
da presente Sessão e convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e logo após o Hino do Município de São José do Calçado. 

Em seguida o 1º Secretário, Vereador Waguinho França, procedeu 

a leitura da Ata da Sessão anterior, que submetida a Plenário foi 

aprovada por todos. Dando continuidade o Presidente convidou o 

Pastor Luis Carlos para trazer uma palavra de fé. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Comunicado nº CM060168/2015, do Ministério 

da Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola 

EEEFM Mercês Garcia Vieira: - PDDE, R$10.260,00. Comunicado 
nº CM060167/2015, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Conselho de Escola da Escola 1º Grau Ercílio 

Cordeiro: - PDDE, R$467,14. Comunicado nº CM060166/2015, 
do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 
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Associação Escola Comunidade: - PDDE, R$5.340,00. 
Comunicado nº CM060165/2015, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade EPG Anito Gomes Teixeira: - PDDE, R$930,00. 
Comunicado nº CM060164/2015, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade Prof. Umbelina Machado: - PDDE, R$1.500,00. 
Comunicado nº CM060163/2015, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Mun. de São 

José do Calçado: - PDDE, R$5.860,00; - QUOTA, R$41.992,52. 
Comunicado nº CM060169/2015, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade: - PDDE, R$2.270,00. Of. PGM 021/2015 do 

Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, 

encaminhando as Leis nºs 1917, 1918 e 1919/2015, devidamente 

sancionadas pela Prefeita para o arquivo desta Casa. Of. nº 
109/2015, da Deputada Luzia Toledo informando a Emenda 

Parlamentar nº 809, de sua autoria, no valor de R$40.000,00 

(quarenta mil reais), alocada na SESA – Secretaria de Estado de 

Saúde, para aquisição de uma ambulância, aprovada e 

sancionada pelo Governador Paulo Hartung. Na oportunidade vem 

solicitar que a municipalidade apresente os documentos 

necessários e exigidos pela legislação junto a mencionada 

Secretaria. Of. PGM 022/2015 do Procurador Adjunto do 

Município Dr. Cleverson Almeida Dias, encaminhando a Lei nº 

1920/2015, devidamente sancionada pela Prefeita para o arquivo 

desta Casa. ORDEM DO DIA: Parecer do Relator da Comissão 
de Constituição e Justiça, Vereador Boca, recomendando a Casa 

a aprovação do Projeto de Lei nº 003/2015, que altera o artigo 132 

da Lei 1262/2004, homologando o relatório técnico de reavaliação 
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atuarial do IPESC regulamentando o pagamento do déficit de 

custo especial do município. Proposta de emenda de autoria do 

Vereador Nel Lima ao Projeto de Lei nº 003/2015 suprimindo o 

§4º do artigo 1º. O Vereador Nel Lima informou que procurou 

informações acerca do Projeto e tomou conhecimento que o 

mesmo foi muito bem elaborado e aumenta apenas a parte de 

contribuição da Prefeitura, e não altera a parte do servidor. 

Comentou ainda que esse projeto altera o artigo 132 da Lei 

1262/2004, só que o §4º do artigo 1º do Projeto está ferindo o 

artigo 131 da Lei. O §4º do projeto vem dar poderes ao Executivo 

para mudar a alíquota de contribuição, e está em desacordo com a 

Lei 1262/2004 que determina que primeiro passe pelo Conselho 

de Previdência e depois seja aprovado por esta Casa. Ouvido o 
Plenário todos votaram favoráveis ao projeto com a emenda. 
Projeto de Lei nº 012/2015, que “Autoriza a Chefe do Poder 
Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para inscrição da 

1ª Copa de Combate as Drogas”. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 013/2015, que “Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a disponibilizar ajuda ao programa de renda 

mínima na modalidade bolsa trabalho, com a finalidade específica 

de atender às famílias da Associação dos Catadores de material 

reciclável de São José do Calçado e dá outras providências”. O 
Vereador Waguinho esclareceu que esse é um anteprojeto de 

autoria do Vereador Luis Cláudio (Bodoque) que foi encaminhado 

para o Executivo e agora voltou a esta Casa como Projeto de Lei. O 
Vereador Luis Cláudio (Bodoque) comentou que teve a felicidade 

de apresentar o anteprojeto para beneficiar seis membros da 

Associação de reciclagem em nosso Município que está sendo 

estruturada agora e essa coleta seletiva só é feita em alguns 

bairros do município e o rendimento não está sendo suficiente 

para a manutenção dos associados então apresentou o anteprojeto 

para dar um ajuda de custo até eles se estruturarem e como todos 

puderam observar essa ajuda terá validade de seis meses podendo 

ser renovado por mais seis. Disse ainda que já foi entregue a 

Associação um caminhão compactador novo com um motorista 

isso seria apenas um ajuda inicial até que eles possam conseguir 

sobreviver da coleta seletiva. O Vereador Elias (Durepox) 

parabenizou o Vereador Luis Cláudio pela iniciativa e ao Executivo 
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por ter acatado a ideia, disse ainda que esse incentivo trará 

muitos benefícios para o município. Todos os Vereadores 

parabenizaram o Vereador Bodoque. O Vereador Nel Lima 
comentou que a algum tempo atrás se falava que o lixo era um 

grande problema no mundo e hoje já está provado que o lixo é 

uma fonte renda capaz de tirar muita gente da pobreza, porque 

nas regiões mais pobres geralmente o lixo não era coletado e hoje 

também pode ser considerado inclusão social porque em várias 

regiões do País já tem grandes empresas fazendo a reciclagem do 

lixo da cidade toda. Comentou ainda que o projeto está limitando 

o crescimento da Associação ao beneficiar apenas seis pessoas em 

sua opinião deveria ser conversado com o Executivo para suprimir 

essa quantidade e fazer um estudo junto com o biólogo do 

município de quantas pessoas mais será preciso para aumentar a 

abrangência da coletra seletiva. Ouvido o Plenário o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº 010/2015 de 
autoria do Vereador Boca, solicitando à Prefeita Municipal que 

providencie a limpeza geral no cemitério de Airituba. Aprovado 
por unanimidade. Requerimento nº 009/2015 assinado pelos 
Vereadores Boca, Nel Lima e Waguinho França solicitando à 

Prefeita Municipal que providencie uma limpeza geral na capela 

mortuária do Distrito de Airituba e a aquisição de bancos ou 

outros assentos para trazer maior conforto às pessoas que passam 

a noite velando seus entes queridos. Solicitam ainda a aquisição 

de um carrinho para conduzir a urna até ao cemitério. Indicam 

também a necessidade de consertar o trecho compreendido da 

Capela ao cemitério porque no período das chuvas fica difícil o 

acesso. Aprovado por unanimidade. Ainda o Vereador Nel Lima 
apresentou os seguintes Requerimentos à Prefeita Municipal: 
a) nº 007/2015, solicitando que informe esta Casa o saldo atual 

das contas de todos os bancos, inclusive de todas as Secretarias; 

b) nº 008/2015 solicitando que aumente os reservatórios de 

tratamento de água nos Distritos do Divino Espírito Santo, Alto 

Calçado e Airituba, e que promova palestras periódicas de 

conscientização ambiental e conservação da água para os alunos 

do ensino público municipal, pois a mesma dispõe de funcionários 

capacitados para as referidas palestras. O autor dos 

requerimentos comentou que este ano mesmo no período das 
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chuvas houve a falta de água e que nos Distritos existem dois 

problemas, sendo um o tamanho do reservatório e o outro o 

desperdício de água tratada pelos moradores que infelizmente 

ainda não se conscientizaram, por isso vem pedir que a Prefeitura 

se posicione a respeito e entre firmemente nesta questão, acredita 

que será de suma importância a conscientização dos alunos 

porque eles irão sofrer muito mais futuramente. Disse ainda que a 

Secretaria de Agricultura possui um engenheiro agrônomo e um 

biólogo para ministrarem as palestras, como também os 

professores de ciências possuem formação acadêmica para 

transmitir esses conhecimentos e promover uma conscientização 

aos alunos. O Vereador Boca lembrou que já discursou nesta 

Casa por várias vezes acerca desse assunto e que o dia 22 de 

março é o dia mundial da água. Quando professor sempre 

ministrava matérias e trabalhos escolares sobre a preservação da 

água. Em sua opinião deveria ser enviado um ofício a Secretaria 

de Educação exigindo que seja feito um movimento juntamente 

com os professores, com os alunos e com seus pais para que eles 

possam entender que a água realmente está acabando. Em sua 

opinião também seria muito importante um debate com os 

professores. O Vereador Teté acredita que deveria envolver toda a 
comunidade, principalmente a dos Distritos que não pagam pela 

água que consomem. Palavra Franqueada. O Presidente concedeu 
a palavra ao Vereador Nel Lima que esclareceu que está sendo 
repetitivo porque de acordo com as informações que consegue vem 

tentando mostrar que o Executivo não está dando a reposição 

salarial para os servidores por simples teimosia, porque hoje 

juntamente com o Presidente do Sindicato esteve na cidade 

vizinha para fazer uma consulta a um especialista em 

arrecadações públicas. Disse que na sequência iria apresentou 

alguns requerimentos verbais para que pudesse provar porque no 

papel está sendo utilizado o percentual de 33% (trinta e três por 

cento) com a folha, porém o Secretário Municipal de Finanças fala 

que não tem dinheiro no cofre, então com a resposta a esses 

requerimentos verbais mais a documentação que conseguiu tirar 

pela internet poderá fechar o circulo, provando que tem condições 

de conceder os 15% (quinze por cento) de reposição para os 

servidores. Sendo assim, pediu o apoio dos colegas vereadores e 



6 

 

apresentou os seguintes requerimentos verbais solicitando a 
Prefeita que encaminhe a esta Casa: 1) o relatório resumido da 

execução orçamentária do último trimestre de 2014; 2) anexos de 
12 a 18 do Balanço Anual; 3) os balancetes das receitas e 
despesas do ano de 2014. O Vereador Nel Lima esclareceu que 

possui um documento provando que a Prefeitura em junho de 

2014 tinha um superávit de, no mínimo, um milhão de reais 

guardado. E com a resposta desses requerimentos que pediu na 

Sessão passada, do saldo das contas de todas as Secretarias, e 

esses anexos do Balanço que acaba de pedir vai mostrar todos os 

convênios que a Prefeitura tem e os valores recebidos, desta forma 

vai provar para o Executivo e para a sociedade de Calçado que o 

Executivo não dá a reposição salarial para os funcionários porque 

não quer. O Presidente disse que já falou na Sessão passada, 
mas abrirá uma exceção e pediu ao Vereador Nel Lima que faça os 

requerimentos verbais antes de entrar na palavra franqueada. 

Comentou ainda que quando falam a respeito da reposição salarial 

se sentem indignados por não serem ouvidos pelo Executivo, e 

acredita que para surtir algum efeito a Câmara precisa se reunir 

com o Secretário de Finanças com toda essa documentação em 

mãos. Disse ainda que quer participar de todas as reuniões 

relacionadas a reposição salarial. O Vereador Nel Lima comentou 

que o Secretário de Finanças defende uma tese a qual vai provar 

com documentos, recebidos do próprio Executivo, que está errada. 

Afirmou que assim que receber a resposta dos requerimentos vai 

conversar diretamente com o Presidente para que convoque os 

demais Vereadores que quiserem discutir e entender toda a 

documentação e em seguida convidar o Secretário de Finanças 

para uma reunião onde poderão mostrar, embasados, de que tem 

condições. O Vereador Teté comentou que não deveria haver 

requerimento verbal, o que poderia ser feito é o Vereador pedir ao 

Presidente que encaminhe algum ofício. O Vereador Nel Lima 
destacou que o Regimento Interno ampara a apresentação de 

requerimento verbal, o que precisa ser feito é uma alteração do 

artigo que determina que a pauta seja decidida 48 horas antes da 

sessão, ressalvando o requerimento verbal. O Vereador Elias 
(Durepox) pediu ao Presidente que faça os requerimentos com 

urgência para poderem marcar essa reunião com o Secretário de 
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Finanças. Ainda o Vereador Nel Lima comentou que a Lei, cujo 

projeto foi de autoria do Deputado Rodrigo Coelho, sancionada 

pelo Governador Paulo Hartung sobre a redistribuição do ICMS 

dos royalties de petróleo para os municípios não produtores, ainda 

será regulamentada e assim que o Governador fizer, o especialista 

em arrecadação pública ficou de lhe enviar o percentual que o 

Município terá de aumento o que também será mais uma fonte de 

recurso para o município. Acrescentou ainda sobre o aumento de 

FPM que o município terá a partir de janeiro desse ano, que será 

de meio por cento e significará uma média de mais R$34.000,00 

(trinta e quatro mil reais) mensais, em junho ou julho deve chegar 

aproximadamente R$229.000,00 (duzentos e vinte e nove mil 

reais) nos cofres da Prefeitura. Em sua opinião depois que fizerem 

a reunião com os Vereadores e com o Secretário de Finanças, caso 

o Executivo não queira dar a reposição, cabe ao Sindicato tomar 

as medidas cabíveis e decidir o que deverá ser feito. O Vereador 
Durepox informou que concedendo 15% (quinze por cento) de 

reposição o percentual a ser utilizado com o gasto com a folha de 

pagamento vai ser de aproximadamente 39% (trinta e nove por 

cento), sendo que pode ir até 54% (cinquenta e quatro por cento). 

O Vereador Teté disse que olhando uma folha de pagamento que 

está consumindo 33% (trinta e três por cento) do gasto total do 

percentual permitido, vê que tem bastante folga e não consegue 

entender o motivo pelo qual não podem conceder essa reposição. 

O Vereador Waguinho parabenizou os organizadores do Torneio 
dos Veteranos, evento que reunião gerações, pessoal antigo do 

Motorista, Americano e vários outros times de futebol e foi um 

sucesso. Parabenizou também o Sr. Oldair de São Benedito por 

conta da Cavalgada que também foi um evento muito bacana e 

tranquilo. O Vereador Nel Lima pediu ao Presidente para marcar 

uma reunião informal com a Prefeita, os Vereadores e o 

representante da comunidade de Airituba para discutirem a 

respeito da transferência dos alunos da Escola Umbelina Machado 

para o Grupo Escolar Manoel Franco. O Vereador Durepox pediu 
ao Presidente que envie moção de pesar aos familiares do Sr. 

Paulo Sérgio do Badi que faleceu ontem. O Vereador Teté 
comentou, conforme já foi lido no pequeno expediente, solicitou 

junto a Deputada Luzia Toledo uma emenda para aquisição de 
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uma ambulância para Calçado e a mesma conseguiu um valor de 

R$40.000,00 (quarenta mil reais) que já foi sancionado pelo 

Governador Paulo Hartung e agora está aguardando apenas a 

contrapartida do Executivo e também o Plano de Trabalho, 

acredita que em torno de R$20.000,00 (vinte mil reais) já dá para 

fazer essa aquisição. Diante disto agradeceu o apoio da Deputada 

que está sempre ajudando o nosso município. O Vereador 

Durepox parabenizou o Vereador Teté por mais esta aquisição 

para o município, pois acompanhou seus esforços junto a 

Deputada Luzia Toledo. O Vereador Teté acrescentou que já 

reiterou pedido junto a Deputada para aquisição de um veículo 

para os pacientes que fazem hemodiálise. Finalizando o Presidente 

agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Sessão 

Ordinária desta Casa será realizada no dia 27 de abril, às 19 

horas neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º 

Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 


